

Ленинское Знамя

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 30 (4038)
Среда
8
марта
1961 года
Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, товарищи женщины!

Сегодня — Международный женский день. Сколько уже произнесено и еще произносится горячих поздравлений и теплых слов в этот мартовский день в адрес женщин. Наши писатели и поэты прославляют женщин в своих произведениях. Поэт М. Матусовский пишет:

*Отважна в битве, горячая
в споре,
правдивая в дружбе, крутая
в борьбе,
сердечная в письмах и стойкая
в горе
советская женщина, слова
тебе!*

И действительно, наши женщины своим самоотверженным трудом и активным участием в общественной и политической жизни страны заслужили почет и уважение. Сотни тысяч женщины избраны в органы государственной власти. Ведь только в нашем городе и районе в минувшее воскресенье 41 женщина избрана депутатами областного, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Есть в районе маяки, с которых берут пример, у которых учатся и которым подражают. Всем известны имена доярки бобровской фермы колхоза «Красная звезда», последовательной замечательной советской женщины Валентины Гагановой. Это они взяли себе низкопродуктивных коров и упорным, настойчивым трудом добиваются от них высоких надоев.

Мастером животноводства является доярка сельхозартели «Россия» Серафима Александровна Гладкова. В прошлом году она надояла по 2945 килограммов молока от коровы, а за два месяца этого года 486. Доярки лобановской и казавковской ферм этого колхоза первыми среди тружеников деревни завоевали звание коллектива коммунистического труда.

Такие прекрасные труженицы есть в каждом колхозе. В прошлом году 102 доярки получили свыше двух тысяч килограммов молока от коровы. Постановлением бюро обкома КПСС и облисполкома от 9 февраля 1961 года 19 работницам животноводства присвоено звание «Лучшая доярка области» и пяти — «Лучшая телятница области».

Много славных женщин трудится в лесной и местной промышленности. Они вносят свой вклад в выполнение рубежей семилетки. С 1945 года работает в лесу Анна Павловна Третьякова. Теперь она одна из лучших разметчиц Матвеевского лесопункта. Первыми выполняют задания работницы комплексных бригад Пятковского и Чуриловского лесопунктов А. П. Тормосова и З. И. Андреева.

С уважением называет народ имена учительниц Никольской восьмилетней школы Е. М. Мужиковой, Калининской семилетней А. А. Мехреньгиной, средней № 1 А. П.

ХХII съезд нашей партии, да- ный женский день, они говорят: «Будем бороться за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств, достойно встретим XXII съезд нашей партии, да-



Волокитиной и З. С. Родичевой, средней № 2 Г. А. Перовой, директора дошкольного детского дома № 1 А. В. Погожевой, воспитателя школы-интерната С. В. Голубевой, учительницы начальной школы в У.-Еденье З. И. Брилявской и многих других, которые вкладывают душу в воспитание подрастающего поколения. Десятки благодарностей имеют от трудящихся женщины в белых халатах — А. А. Белякова, заведующая Погореловской больницей, врачи районной больницы А. П. Сибирцева, Ф. М. Махлина, Л. А. Мухина, фельдшер Маныловского медпункта П. А. Медолазова и многие внимательные медицинские сестры.

Большой заботой окружена женщина-мать в Советской стране. Только в нашем районе в 1960 году выдано государственных пособий многодетным и одиноким матерям 150621 рубль (новыми деньгами). Многие женщины награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства», пять женщин удостоены почетного звания «Мать-героиня».

Наши женщины во всем и везде отдают свои силы, опыт и знания общему делу. Вот и сегодня, отмечая Международ-

дим Родине больше промышленной и сельскохозяйственной продукции. Пусть будет мир во всем мире!» Поставленной цели они добьются.

С праздником, товарищи женщины! Желаем счастья в личной жизни, успехов в труде, хорошего здоровья!

Соревнования колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по продаже сельхозпродуктов государству с 1 января по 1 марта 1961 года

(Первая графа — продано молока, вторая — продано мяса, в процентах к плану I квартала)

Совхоз «Погореловский»	116	55
Имени Сталина	102	15
«Сигнал»	99	111
«1-е Мая»	95	58
«Россия»	74	81
Имени Ленина	72	102
«Заветы Ильича»	72	21
«Красная звезда»	72	19
Учебно-опытное хозяйство	70	75
«Большевик»	66	22
«Родина»	61	68
«Путь к коммунизму»	54	—
«Красное знамя»	49	33
Имени Калинина	33	56
«Память Ленина»	18	74
Всего по району	72	55

Новая победа народного блока коммунистов и беспартийных

Хроника дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся

Восемь часов

По району проголосовало 36 процентов избирателей. На это время на Фоминском избирательном участке (Мосеевский сельсовет) проголосовало 83 процента избирателей, на Крутоосипском и Красноборском — 70 процентов, на Октябрьском — 68 процентов.

Двенадцать часов

Все избиратели Левашского, Сондугского, Сельского, Тафтинского, Мосеевского, Фо-

минского, Жаровского, Липинского участков выполнили свой гражданский долг.

Свыше девяноста процентов избирателей проголосовало на девятнадцати избирательных участках.

Пятнадцать часов

На двадцати двух избирательных участках проголосовали все избиратели. Всего по району к этому времени явилось к урнам 98 процентов избирателей.

На втором городском участке

Задолго до начала голосования молодые и старые избиратели явились на участок. Среди них киномеханик Фанна Рычкова, пенсионерка О. М. Лукман, рабочий горкомхоза Г. А. Череляева, уборщица школы-интерната А. П. Рычкова, домохозяйка М. А. Глушицкая.

Шесть часов утра. — Товарищи! Обращается к избирателям председатель участковой избирательной комиссии В. Д. Сиротин, — поздравляю с днем выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Прошу приступить к голосованию.

Первыми опустили бюллетени в избирательную урну инженер-электрик РТС А. К. Филиппов, пенсионерка О. М. Лукман, тракторист аэропорта И. Ф. Талашов. За первый час выполнили свой гражданский долг 235 человек.

Записи на бюллетенях говорят о патриотизме советских людей. На одном из них читаем: «Голосую за счастье всех детей, за лучшую жизнь, чтобы наша жизнь была еще краше».

А. Воропанов.

ХОРОШО ТРУДИЛИСЬ, ОРГАНИЗОВАННО ГОЛОСОВАЛИ

Контора лесопункта выглядит не по-обычному. Здесь разместился Крутоосипский избирательный участок.

В лесопункте в день выборов был рабочий день, но голосование прошло организованно. До начала голосования явилось 150 избирателей. Первыми опустили бюллетени в избирательную урну тракторист бригады, борющейся за звание коммунистической, К. Н. Новожилов, бригадир В. О. Щуровский и восьми-

десятилетний избиратель А. Ф. Малыгин.

К тринадцати часам все избиратели проголосовали.

Вечером рабочие лесопункта смотрели кинокартину «Наши пути расходятся», а в субботу участники художественной самодеятельности дали для избирателей концерт.

Лесопункт производственное задание в день выборов выполнил.

Ю. Сочнев,
инструктор райкома КПСС.

ГОЛОСОВАЛИ ДРУЖНО

Организованно прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся по Погореловскому избирательному участку.

Около пятидесяти человек явилось на избирательный участок до начала голосования. Первыми пришли выполнить гражданский долг пре-

старелые избиратели Анна Сергеевна Художилова и Иван Александрович Коренев.

К одиннадцати часам утра почти все избиратели проголосовали.

Ф. Селиванов,
председатель участковой избирательной комиссии.

Всей семьей

Трудится в Михайловском лесопункте трактористом Константин Николаевич Расторгуев. В семье его шесть избирателей. Одними из первых явились все вместе — глава семьи с супругой и две дочери с мужьями — на избирательный участок выполнить гражданский долг.

За ними последовали и другие. В семьях рабочего лесопункта Е. А. Мельцова и рабочего сплава участка Д. А. Федотовского по четыре избирателя. Вместе тоже пришли и проголосовали.

В. Буслакова,
агитатор Михайловского участка.

Раньше и теперь

Хорошо помню, как жили до революции трудящиеся. Простых людей не выбирали в органы власти. При Советской власти каждый гражданин участвует в выборах и может быть избран в органы

государственной власти. Пятого марта мы с женой и дочерью явились на избирательный участок и отдали свой голос за достойных товарищей. П. Воропанов,
пенсионер.

ЧЕСТЬ И СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ — активным строителям коммунистического общества

Бригада Серегодской борется за звание коммунистической

Мария Дмитриевна Серегодская работает портнихой в комбинате бытового обслуживания с 1953 года. Простая, скромная труженица прилагает все усилия, чтобы цех, бригада справились с производственным заданием.

Она возглавляет бригаду, борющуюся за звание коллектива коммунистического труда. Бригада выполняет работы по массовому пошиву одежды. Мария Дмитриевна активная общественница, является, например, членом местного профсоюза, старается узнать нужды каждого рабочего и помочь, если требуется.

Мария Дмитриевна — многодетная мать, воспитывает пятерых детей, но, несмотря на занятость дома и на работе, находит время пользоваться услугами библиотеки.

В день Международного женского праздника — 8 марта хочется пожелать Марии Дмитриевне плодотворной работы на благо нашей социалистической Родины.

Б. Коробайников,
секретарь партбюро
комбината бытового
обслуживания.

Женщины — общественницы

Сегодня Международный женский день — 8 марта. Советские женщины активно участвуют во всех областях общественной жизни страны. Они честно трудятся на фермах и полях колхозов, на фабриках и заводах, становятся знатными хлеборобами и животноводцами, механизаторами и инженерами, врачами и учеными. Наши женщины высоко ценят литературу и искусство. Самоотверженный труд они сочетают с культурным отдыхом.

И у нас в Тотме много женщин, которые честно трудятся, активно участвуют в общественной жизни города, в художественной самодеятельности Дома культуры.

Такие товарищи, как Трапезникова Е. И., Килашниковы Г. М., Попова А. А., Жукова Е. А., Кузнецова Г. Н., Грачева А. И., Резникова О. Г., Печаева Г. В., Двойнишикова В. В., Александрова М. и другие, являются бессменными участницами всех мероприятий Дома культуры. Они отдают много сил и энергии культурному обслуживанию трудящихся.

Хотелось бы через районную газету пожелать женщинам-участницам художественной самодеятельности — хорошего здоровья, счастья, больших успехов в работе, новых творческих удач на сцене Дома культуры.

Н. Рычков,
директор Дома культуры.

Труженица села

Много скромных тружениц повседневно вносят свою лепту в колхозное производство, умножая общественное богатство родного колхоза.

Часто обыкновенная женщина становится героиней труда, но еще чаще остаются незамеченными героические будни тысяч наших тружениц. Она работает в поле, она и управляет домом по хозяйству, она и воспитывает детей.

К числу таких относится Шамахова Екатерина Ивановна, молодая колхозница сельхозартели «Россия». Не было ни одного дня, чтобы она отказалась выполнить наряд бригадира. За 1960 год Екатери-

на Ивановна отработала 230 дней, ее заработок за год 2500 рублей. Тридцать три дня тринадцатилетней Екатерине Ивановне хаотает времени на воспитание четверых детей и на выполнение своих обязанностей в бригаде.

На отчетном собрании правления колхоза отметило ее добросовестный труд.

Сегодня, в Международный женский день, вам, Екатерина Ивановна, желаем успеха в труде и крепкого здоровья. Пусть и дети ваши вырастут и будут активными строителями коммунистического общества.

А. Колосова,
главный агроном
райсельхозинспекция.



Слово женщины

Международный женский день 8 марта в текущем году отмечается пятьдесят первый раз. Женщина в нашей стране получила равные права с мужчиной.

Советские люди добились огромных успехов во втором году семилетия и с большим подъемом трудятся в третьем году. Отрадно чувствовать и сознавать, что в этих успехах есть частичка и нашего труда.

В леспрохозе около 2500 рабочих, из которых более 30 процентов составляют женщины. Они работают непосредственно в лесу и дают неплохие результаты. В пяти лесопунктах из восьми старшие бухгалтеры — женщины. Обращаюсь к ним с просьбой — использовать права госу-

дарственных контролеров. Обеспечить жесткий контроль за правильным расходованием фондов заработной платы, соблюдать установленные штатным расписанием должности, принимать меры к использованию внутренних резервов, вести беспощадную борьбу с растратами, браком, порчей продукции, бороться за экономию во всем, за снижение себестоимости продукции. Думаю, что с этими задачами мы справимся.

Дети — наше счастье, наше будущее. Сердечно благодарим Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о наших детях, за миролюбивую политику, за укрепление мира во всем мире.

Л. Кускова,
бухгалтер леспрохоза.

С живинкой в деле

Отчетно-выборное собрание прошло к концу. Вручали премии передовикам животноводства и полеводства. Среди лучших было названо имя и колхозницы третьей бригады Фаины Ильиничны Рабовой.

За что мы ценим эту колхозницу?

Фаина Ильинична — рядовая труженица. Любую работу она выполняет с задором, с огоньком. Погробовалось весной заготовить дрова для общественных нужд — тов. Рабова добросовестно выполнила наряд. Высокопроизводительно трудилась она на тереблении, расстиле и обработке льна.

Сейчас эта скромная, любящая дело колхозница ведет заготовку и подвозку в ферме хвой для подстилки. Этим она помогает увеличению накопления навоза.

В минувшем году тов. Рабова заработала четыре с половиной тысячи рублей (старыми деньгами). Сегодня, в день Международного праздника женщин, хочется пожелать Фаине Ильиничне новых успехов в труде и благополучия в личной жизни.

В. Жданов,
председатель колхоза
«Сигнал».

В долгу перед Родиной не останемся

Я родилась в многодетной семье, но нужды не знала. Государство родителям оказывало помощь и сейчас оказывает. Поэтому хотя нас и много в семье, двенадцать человек, но старшие уже получили образование, младшие братья и сестры ходят в школу. Я вот, например, окончила семилетнюю школу и училище механизации сельского хозяйства. Четвертый год работаю в пищекомбинате. Вместе со мной трудится папа, две сестры и брат. Жи-

вем мы хорошо, материально обеспечены. Международный женский день — 8 марта мы встретили в новой квартире, состоящей из четырех комнат и кухни.

Я горжусь, что родилась в такой стране, где женщинам и дети обречены заботой. В долгу перед Родиной наша семья не останется. Мы не пожалеем сил на общее дело.

А. Хоробрая,
рабочая пищекомбината.

Письма о хороших женщинах

Уместно подойти, успокоить и найти ласковое слово для каждого ребенка няня детских яслей № 1 Галя Попова. Малыши любят ее. Часто бывает, что дети вечером не идут домой с родителями, а обратно бежат к своей няне. Со слезами приходится уносить их от нее.

Л. Шумская.

Мы часто обращаемся к фельдшеру деревообрабатывающего поселка А. Г. Пономаревой. Она в любую погоду, днем и ночью приходит на помощь больному.

Слезини.

Дер. Задняя.

Счастливое детство

В начале нынешнего учебного года в школе-интернате появилось объявление, приглашающее желающих записаться в драмкружок. Решив организовать его, педагогический коллектив школы последовал далеко идущие цели: привить у воспитанников любовь к искусству, заставить творчески мыслить их, помочь правильно понимать сценические образы, научить самих изготовлять декорации. Возглавить это дело взялся воспитатель 6 класса Л. М. Дьяковский.

И вот сорок шесть пар любознательных глаз устремлены на Леонида Максимовича. Любители сцены внимательно слушают своего руководителя.

— Я не обещаю вам развлекательного времяпровождения, — говорит школьникам учитель, — придется много и упорно работать. Будем не только отрабатывать роли, но и сами готовить вужные декорации. Для начала поста-

вим пьесу-сказку «Левякий цветочек». Правда, в спектакле будет занято десять человек, но остальным расстраиваться нет оснований: дела по подготовке его хватит всем.

Пошли дни напряженной работы. Внимательно ребята разбирают текст, дают оценку и характеристику образов, вживаются в роли.

Не легкой задачей оказалось оформление спектакля. Нужна была бутафория, декорации для всех картин, сценические эффекты. В оформление включились старшеклассники. 6 класс изготовил колонны для дворца, крыльцо для дома Гончара и многое другое. 7 класс сделал щиты для декораций дворца и дома Гончара. Коля Шумилов, Володя Малков, Вася Ордин, Лева Воробьев занимались окантовкой отдельных декораций.

(Окончание на 4-й странице).

Товарищи доярки! Равняйтесь в работе на дойрок колхоза „Сигнал“!

Показатели работы доярок по надою молока от одной коровы в килограммах (первая графа с начала зимовки, вторая — в том числе за январь и февраль).

„Сигнал“		Холмова А. В.		600 275		„Большевик“		Малевиная К. Н.		741 290		„Родина“	
Меньшикова Г. С.	1043 392	Лазарева А. В.	580 328	Короткая Е. А.	728 294	Копева Р. Н.	696 246	Куканова А. М.	654 287				
Шамахова С. А.	990 459	Кузнецова С. А.	578 300	Капустина А. Н.	663 307	Малевиная А. Д.	666 265	Романовская Л. И.	612 355				
Щукина А. В.	915 517	Савиная М. А.	571 344	Самылова П. Т.	646 346	Юркина А. А.	639 221	Коточигова Н. В.	607 325				
Жданова Е. П.	915 450	Неустроева Н. А.	544 269	Мизинцева Р. В.	625 290	Трофимова А. П.	624 218	Токарева Е. А.	588 277				
Прокошева А. В.	871 484	Линькова Г. В.	541 317	Кузьминская Е. И.	578 329	Момотова Ф. Н.	587 312	Маракова А. П.	552 289				
Щукина Н. И.	846 422	Высоцкая А. И.	533 213	Мизинцева В. И.	552 322	Мельникова Л. М.	565 250	Панова Г. В.	520 211				
Клыгина А. Д.	829 451	Дятлева В. Ф.	505 223	Короткая А. Д.	551 296	Чернявина Л. Н.	555 345	Добрынина Л. Ф.	516 227				
Жданова А. П.	808 434	Шестакова Ф. Н.	489 230	Опалихина Н. И.	539 295	Шилова Т. К.	543 272	Дунаевская Г. В.	497 204				
Рычкова Г. Н.	787 544	Чепурова Л. В.	482 263	Капустина К. П.	533 295	Игнатевская Е. И.	542 280	Токарева Л. В.	493 225				
Фатиева Е. А.	781 380	Неустроева З. И.	474 229	Опалихина Е. И.	531 214	Федотовская А. А.	538 216	Воропанова Н. А.	485 209				
Селиванова С. А.	755 437	Шестакова Г. И.	455 228	Короткая З. А.	529 278	Баландина К. И.	533 251	Холмогорова Е. И.	473 226				
Серкова Н. И.	752 386	Лосева Н. В.	410 232	Русинова Ф. А.	528 343	Федотовская В. А.	526 184	Ерыкалова Е. И.	470 251				
Шестакова А. Н.	735 335	Фарушева Н. В.	370 156	Коробицына Р. Ф.	457 206	Никифоровская П. И.	490 170	Дунаевская М. А.	446 237				
Шамахова Т. Н.	710 462	Фкина Н. М.	335 155	Винокурова Е. М.	454 198	Мельникова А. Н.	452 190	Талашова Л. И.	446 202				
Придорова М. А.	706 436	Кузнецова А. И.	291 291	Добрынина Ф. И.	399 236	Мишурина В. Ф.	439 299	Завьялова Н. Я.	435 210				
Жданова А. А.	706 356	Соколова А. М.	209 208	Капустина Т. В.	366 172	Армеева П. Е.	416 245	Новгородова В. А.	434 233				
Клыгина Н. П.	660 403	„Россия“		Алыкова Н. П.	285 122	Мишурина М. А.	400 221	Фомина Н. А.	433 166				
Жданова Е. Т.	638 328	Гладкова С. А.	804 486	„Красная звезда“		Решетникова В. А.	385 210	Талашова Л. И.	432 240				
Первушина С. А.	636 389	Солдатова Р. К.	803 398	Рюмина П. Г.	955 399	Гамбаровская Д. В.	346 220	Гущина М. И.	432 159				
Жданова Г. С.	630 431	Шестакова М. А.	797 279	Авикиева А. И.	745 413	Оглуздина М. А.	302 177	Холмогорова Г. Н.	426 181				
Коренева Г. Ф.	593 306	Богданова А. Г.	747 456	Монзырева Н. А.	726 331	Иташинская Л. Д.	284 114	Талашова Л. А.	422 222				
Меньшикова М. И.	592 267	Игошева Г. Л.	733 397	Третьякова Н. А.	718 347	Некрасова Л. Л.	254 157	Седунова Е. П.	422 208				
Жданова Г. В.	572 272	Грязнова Л. А.	732 368	Цикина Н. Д.	683 336	Басова Е. А.	248 135	Малыгина В. С.	411 160				
Меньшикова Т. В.	570 269	Мартюкова Л. И.	703 469	Цикина В. А.	673 265	Иташинская Т. И.	226 82	Бороздина С. А.	401 178				
Клыгина А. П.	558 376	Климова М. В.	627 283	Жданова Н. С.	620 282	Учебно-опытное хозяйство		Осолихина И. Н.	398 245				
Жданова С. Н.	544 362	Новоселова К. В.	595 318	Зыкова К. И.	602 284	Ляхова М. В.	882 413	Маракова Е. П.	394 216				
Меньшикова Р. Г.	542 349	Богданова Г. А.	590 379	Баландина А. В.	599 311	Сергачева Р. Ф.	825 229	Завьялова А. Ф.	391 172				
Жданова А. С.	455 289	Шестакова М. Н.	588 359	Авикиева Н. А.	563 293	Карелина Л. П.	736 269	Котова Т. А.	384 237				
Клыгина М. Ф.	439 316	Антуфьева А. А.	576 323	Цикина А. П.	561 294	Двойнишникова Л. А.	732 382	Женихова П. В.	377 244				
Имени Сталина		Богданова А. А.	562 274	Цикина Н. В.	523 239	Паршукова А. Ф.	631 318	Щуровская Г. А.	376 186				
Корепова Н. В.	853 440	Шадрина Л. А.	553 228	Фоминская И. А.	521 203	Корепова А. П.	604 258	Соболева В. П.	375 201				
Селиванова А. Н.	781 452	Шестакова А. С.	551 194	Жданова К. П.	515 258	Сергачева А. А.	599 147	Бороздина Е. И.	374 196				
Рычкова Ю. А.	766 463	Нечаева А. А.	546 203	Красавина К. А.	458 192	Константинова Т. К.	585 310	Холмогорова М. Ф.	367 172				
Латкевич Л. И.	756 416	Вторушина М. П.	545 316	Кузьминская К. Н.	437 227	Исхлова Р. М.	575 263	Куканова А. В.	366 291				
Корепова А. Ф.	753 426	Попова Л. Т.	542 330	Новоселова Н. В.	365 172	Хасковская К. Н.	564 203	Нельфельд М. В.	356 191				
Слободина Ю. А.	747 360	Трифопова Л. А.	536 314	Зыкова Н. В.	347 231	Осовская Г. Г.	562 211	Талашова А. И.	352 134				
Роскова Н. Д.	737 447	Лапина А. И.	525 294	Фешина Н. В.	347 195	Воробьева В. Ф.	556 223	Мартынова Г. И.	350 194				
Попова А. П.	728 407	Вебер И. Н.	510 337	Пономарева Н. Г.	343 172	Двойнишникова В. А.	555 250	Куканова Л. И.	342 191				
Зайцева А. С.	683 420	Климова М. В.	507 298	Кузьминская А. К.	313 95	Маракова А. Н.	542 223	Козлова В. К.	334 187				
Попова Е. А.	634 316	Забродина Е. И.	501 240	Красавина Р. А.	223 122	Осовская А. И.	534 179	Куканова Л. К.	333 212				
Попова И. И.	625 377	Шестакова З. Н.	479 283	Попова А. И.	181 181	Маракова В. К.	526 103	Куканова Г. М.	325 213				
Варзина В. П.	618 325	Чудинова В. И.	473 233	Кузьминская Т. М.	163 163	Упадышева П. С.	324 172	Коточигова З. П.	321 182				
Климова Е. И.	607 336	Игошева А. А.	465 238	Имени Ленина		Трофимова Т. М.	524 179	Коточигова Л. И.	311 123				
Корепова М. А.	574 404	Гладкова А. А.	458 273	Корюкина З. В.	816 337	Машарина З. М.	521 291	Женихова А. В.	309 198				
Двойнишникова А. А.	555 371	Забродина Г. В.	442 131	Трухина Е. И.	715 449	Слезина В. Н.	521 290	Левина Т. В.	303 151				
Дерабина Ф. А.	543 387	Нечаева А. Н.	440 260	Шихова А. А.	686 292	Цикина М. С.	487 262	Куканова Т. М.	290 161				
Давилова З. И.	522 324	Кашлак М. И.	437 184	Ложкина Л. П.	672 368	Федотова А. И.	481 225	Гридина Е. А.	290 166				
Селиванова Ю. В.	517 362	Колпакова М. П.	437 160	Ивина Л. Н.	634 286	Зайцева М. Ф.	455 126	Куканова М. С.	276 166				
Волокитина Н. Ф.	514 331	Шамахова А. И.	430 223	Выдрин А. П.	625 281	Юркина Ф. И.	454 164	Пиунова З. А.	246 123				
Варзина Б. П.	511 307	Меньшикова Е. В.	424 141	Бачалдина Г. Н.	609 291	Луданова З. П.	451 201	Вкуловская Ф. Н.	245 139				
Слободина Л. А.	508 340	Игошева А. А.	419 197	Митрушина З. А.	599 309	Кузнецова В. В.	446 151	Ерыкалова А. А.	244 111				
Давилова Н. В.	494 319	Микляева Н. А.	418 212	Корюкина Т. М.	591 218	Сергачева К. И.	408 94	Ерыкалова Е. Я.	224 109				
Двойнишникова А. И.	485 379	Лапина Е. А.	391 151	Скамьяна Н. А.	583 323	Радыгина А. П.	402 105	Ерыкалова Э. Н.	215 40				
Волокитина В. И.	470 324	Игошева Т. Ф.	388 233	Трухина В. Н.	581 262	Бугакова А. И.	387 200	Романовская М. Н.	210 210				
Зайцева А. А.	468 400	Шамахова А. С.	381 182	Драницына Л. И.	567 273	Мальцева К. А.	276 61	Токарева Т. А.	189 73				
Булбокитина А. А.	404 268	Спаская М. С.	370 214	Дулупова Е. М.	558 317	Шушкова Н.	33 33	Имени Калининна					
Попова Е. С.	392 304	Лапина Л. С.	351 178	Рычкова Е. М.	552 318	„Путь к коммунизму“		Кузьминская А. П.	515 203				
Зайцева А. А.	366 367	Нечаева Н. Н.	294 121	Корюкина А. И.	537 112	Селиванова М. А.	894 382	Копосова Р. В.	460 184				
Воропанова А. А.	350 289	Агапитова Ф. А.	151 151	Красавина А. М.	518 306	Колпакова Р. Я.	842 346	Лебзинова Г. М.	385 247				
Булбокитина А. А.	273 270	Колпакова А. В.	140 140	Лыткина М. В.	500 274	Нехаева А. А.	572 345	Кузьминская Н. В.	378 120				
Соболева А. А.	237 160	Алферьева Л. М.	83 83	Якушева М. А.	496 218	Елфимова Н. М.	571 309	Рязанова Б. А.	357 141				
Попова М. У.	230 176	„1-е Мая“		Шихова А. Н.	493 180	Юшкова В. А.	529 331	Копытова Г. Н.	308 126				
Булбокитина А. И.	226 201	Осовская З. В.	800 424	Митрушина А. В.	488 204	Тугаринова М. П.	526 338	Абанина Т. А.	299 72				
Волокитина П. А.	216 167	Тяпкина А. Ф.	738 327	Зуева М. А.	480 339	Бредникова Л. В.	525 293	Оленева Е. И.	295 8				
Совхоз		Осовская Г. Е.	708 277	Рычкова Н. П.	468 209	Крысанова Л. Н.	496 296	Клыкова Ф. И.	283 111				
„Шогореловский“		Юрзина Е. А.	662 319	Курочкина Л. А.	466 198	Скорюкова М. П.	486 326	Лебзинова А. И.	280 118				
Чернаевская Ф. П.	1019 584	Осовская Е. Н.	650 360	Дулупова М. А.	462 245	Мокроусова А. С.	469 258	Лебзинова Л. И.	276 131				
Белякова Л. Ф.	911 461	Немирова Ф. П.	618 309	Левина Е. И.	460 203	Богданова М. И.	452 272	Абанина Л. В.	252 77				
Шестакова Л. А.	898 460	Соболева М. А.	608 362	Кирилловская Г. А.	445 166	Алферьева А. К.	434 164	Чуркина В. Н.	234 92				
Шестакова Г. И.	872 475	Осовская Ф. А.	603 278	Алексеева Н. И.	439 258	Мартюкова В. И.	421 285	Абанина Г. А.	218 55				
Жукова В. Н.	864 407	Климова М. А.	590 305	Мишурина А. П.	434 240	Скорюкова П. П.	415 262	Попова А. Е.	210 66				
Ковчина Л. А.	854 388	Белозерова Г. И.	589 216	Куканова А. К.	429 175	Скорюкова П. П.	402 255	Рязанова В. И.	62 62				
Лазарева Л. А.	843 371	Осовская А. А.	589 198	Кирилловская А. И.	412 181	Алферьева Т. С.	386 199	„Память Ленина“					
Сухаянская С. П.	827 413	Волокитина Н. А.	571 281	Кирилловская А. А.	407 109	Комарова В. М.	384 189	Никитинская К. В.	303 140				
Рубцова Г. И.	816 367	Осовская Е. П.	568 292	Жукова А. Ф.	401 252	Ушакова З. П.	365 134	Ивина А. А.	265 139				
Лазарева А. И.	810 345	Нивулинская П. А.	521 211	Рычкова Г. А.	399 233	Федотова А. С.	358 207	Никитинская Р. А.	232 115				
Соколова С. А.	775 426	Слободина Л. В.	504 263	Федотовская В. В.	388 149	Комарова Л. А.	350 126	Ивина П. Ф.	230 74				
Фарушева Л. А.	767 392	Калининская Е. И.	214 214	Валова В. А.	386 266	Забродина А. И.	327 186	Брызгина Е. И.	220 109				
Осмакова Н. А.	767 387	„Заветы Ильича“		Линькова Г. А.	374 253	Колпакова Р. Д.	315 157	Никитинская Е. А.	210 73				
Майкова К. Н.	760 393	Дурова И. И.	868 402	Алексеевская М. П.	357 187	Алферьева А. П.	302 152	Добрынина З. А.	200 28				
Савиная Н. Ф.	729 360	Дянова М. И.	686 297	Митрушина А. П.	352 211	Суханова Г. И.	300 195	Вопилова В. И.	194 25				
Клюкова Е. А.	705 379	Шаверина И. С.	673 315	Жукова С. П.	348 219	Крюкова С. С.	296 203	Козлова Е. К.	182 54				
Талашова С. Г.	696 392	Цакина И. К.	629 308	Непина В. С.	340 122	Суханова А. В.	251 130	Козлова А. И.	169 67				
Художилова Л. Д.	685 389	Панова М. А.	599 295	Рычкова И. И.	315 174	Суханова З. А.	243 141	Козлова З. А.	168 41				
Сивкова Т. В.	662 391	Бердникова А. И.	592 281	Алексеевская Е. А.	304 131	Нечаева Г. А.	240 80	Белоусова Р. А.	163 75				
Воропанова В. И.	661 336	Курицына Р. В.	481 234	Чезлова А. М.	304 93	Веретенникова Л. В.	220 130	Лукина В. И.	142 31				
Пауляна Г. И.	654 401	Митрушина А. И.	448 228	Соболева В. Ф.	284 151	Скорюкова Л. И.	213 66	Осекина Т. П.	136 36				
Попова Н. П.	654 350	Давиловская А. Л.	448 228	Черепанова Е. Г.	259 64	Суханова А. В.	137 28	Добрынина Н. А.	121 10				
Савиная Н. А.	653 315	Дурова П. А.	399 399	Алексеевская А. Ф.	233 124	Варзинова М. М.	42 42	Никитинская С. С.	59 59				
Вкульева А. В.	632 348	Давиловская П. И.	228 228	„Красное знамя“		Вторушина В. П.	33 33	Козлова Ф. И.					

Счастливые детство

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Два с половиной месяца продолжалась напряженная работа по подготовке спектакля. Наступил день постановки. Вечер. Актовый зал главного корпуса школы переполнен. Медленно открывается занавес. Присутствующие вместе с самодеятельными артистами переносятся в сказочный мир. Каждая новая картина усиливает переживания. Все с облегчением вздохнули, когда в конце концов правда восторжествовала, и аленький цветочек вернулся к Аленушке.

Роль Аленушки умело исполнила ученица 8 класса Валя Шмовина. Ее Аленушка — скромная, добрая. Отца Аленушки играл ученик 7 класса Васья Ордин. Очень удачно исполнили сестер Аленушки Галя Кузнецова и Поля Дерабанка. Образы, созданные ими, не по детски верны в своей обрисовке. Удачен Коля Шумилов (7 класса) вроде хвастливого, но трусливого Антона. Няню играла Тоня Горбачева (8 класс), «свечистых свил» (девшего, кикимору, бабу ягу) исполнили Коля Журавлев (8 класс), Валя Прокошева, Валя Попова (7 класс). Неплохо справилась с обязанностями помощника режиссера в ведущего ученица 8 класса Фая Волкова.

Спектакль имел успех. Сейчас ребята готовят новую постановку «Веселое задание» С. Михалкова. Одновременно самодеятельные артисты подготовили концерт художественной самодеятельности, который 19 февраля дадут в районном Доме культуры.

...Счастливые детство у наших ребят. Коммунистическая партия и Советское правитель-

ство проявляют неустанную заботу об них.

Двести сорок мальчиков и девочек из разных районов области учатся в Тотемской школе-интернате. Интересно и многогранно проходит жизнь этих будущих строителей коммунизма. Государство обеспечило их всем необходимым, а учителя и воспитатели дают прочные знания, приобщают к культуре, прививают любовь к труду, к своей Родине.

Увлечательно и с пользой проводят внеурочное время воспитанники школы. Кроме драматического кружка, они занимаются в хоровом, кино-механиков, фотолюбителей, хореографическом, юных натуралистов и других кружках, в лыжной, гимнастической и других спортивных секциях.

В школе работают швейная, сапожная и слесарная мастерские. По плану «пионерской двухлетки» ребята сошьют пять тысяч различных швейных изделий, готовят саней, оборудование для физкультурного зала, инструмент для работы на учебно-опытном участке — всего тысячу различных изделий хозяйственного инвентаря.

Создано и работают три тимуровские команды. Они участвуют в расчистке от снега городских тротуаров. Воспитанники школы помогают колхозникам в сборе золы и выполнении других сельскохозяйственных работ.

Педагогический коллектив во главе с директором Н. А. Агафоновым совместно с пионерской организацией школы постоянно работают над тем, как лучше организовать и разумно провести свободное от учебы время воспитанников школы.

Н. Беляев.

В интересах народа Конго

— * —

Лаос продолжает борьбу

— * —

Забастовочное движение в странах капитала

В послании Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Неру, а также главам государств или правительств стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки изложена широкая программа нормализации положения в Конго. Глава Советского правительства потребовал арестовать и отдать под суд предателей конголезского народа, разоружить их банды, удалить агрессоров из Конго, прекратить все «операции» ООН в этой стране, создать комиссию из представителей африканских государств, которая наблюдала бы за мерами по удалению агрессоров и прекращению иностранного вмешательства во внутренние дела республики.

Разоблачив деятельность Хаммаршельда как прислужника колонизаторов, Н. С. Хрущев потребовал сместить его с поста генерального секретаря ООН. Для того, чтобы «холодная война» не переросла в «горячую», указывает Н. С. Хрущев, нужно реорганизовать структуру ООН с тем, чтобы в ней был не один, а три секретаря, каждый из которых представлял бы одну из трех существующих в мире групп стран: государства — участники военных блоков западных держав, социалистические государства и нейтралитетские страны.

Содержащиеся в послании Н. С. Хрущева предложения направлены на оздоровление всей международной обстановки, на обеспечение свободы и независимости конголезского народа.

Убийство вождя конголезского народа П. Лумумбы не сломило воли этого народа, усилило его борьбу против колонизаторов и их наймитов. Правительство Конго, возглавляемое А. Гизенгой, встречает все большую поддержку на международной арене: его уже признало более двадцати государств. Состоявшиеся на

днях конференции министров иностранных дел Алжира, Ганы, Мали, Марокко и Объединенной Арабской Республики в Аккре и конференция представителей ряда стран Азии и Африки в Конакри выступили в защиту народа Конго и его правительства во главе с А. Гизенгой.

Однако колонизаторы не хотят коренного улучшения положения в Конго. Пользуясь покровительством генерального секретаря ООН Хаммаршельда, они игнорируют резолюцию Совета Безопасности ООН о выводе из Конго бельгийских войск и принимают все меры к тому, чтобы еще больше обострить напряженность в стране. В то же время командование войск ООН продолжает чинить препятствия правительству А. Гизенги в освобождении конголезской земли от предателей и мятежников.

Не прекращают империалисты вмешательства и во внутренние дела Лаоса. Здесь страны военного блока СЕАТО продолжают оказывать помощь мятежникам, выступившим против лаосского законного правительства, и тем самым создают угрозу миру во всей Юго-Восточной Азии.

В противоположность этому наша страна прилагает усилия к тому, чтобы нормализовать положение в Лаосе. Этой цели служат наши предложения о созыве международного совещания и о возобновлении деятельности международной комиссии по контролю и наблюдению в Лаосе. О готовности участвовать в совещании по Лаосу заявили правительства самого Лаоса, а также Китая, Камбоджи, Польши, Демократической Республики Вьетнам, Индии. Призывая к такому совещанию, Советский Союз указывает, что оно не только выработало бы мероприятия по прекращению войны в Лаосе, но и определило бы задачи международной комиссии по наблюдению и контролю. Самой собой разумеется, что эта комиссия должна работать в контакте с законным правительством Лаоса, возглавляемым Суванна Фумой.

Правительство Суванна Фумы пользуется широкой меж-

дународной поддержкой. Его программа действий по восстановлению мира, единства и независимости Лаоса встречает горячее одобрение всего лаосского народа. Премьер-министр Лаоса Суванна Фума и руководитель патриотических сил принц Суфанувонг опубликовали заявление, в котором выразили решимость бороться до полной победы над интервентами и их приспешниками.

Истекшая неделя отмечена новой волной забастовочного движения в капиталистических странах. Работу прекратили 150 тысяч шахтеров Японии, свыше 85 тысяч горняков Англии, восстали 25 тысяч портовых рабочих Чили. Участники забастовок требуют улучшения условий и оплаты труда.

Борьба рабочих за свои права все чаще сопровождается выступлениями безземельных крестьян и батраков против гнета капиталистов и помещиков. На днях провели однодневную забастовку двести тысяч батраков Сицилии (Италия), требуя претворения в жизнь закона о социальном страховании.

Положение крестьян особенно тяжелое в тех странах, экономика которых служит интересам империалистических держав. Малоземелье и безземелье большинства крестьян в ряде латиноамериканских стран, большая часть пахотной земли которых принадлежит крупным помещикам и иностранцам, — обычное явление. В Колумбии, например, более 500 тысяч крестьянских семей владеют лишь тремя процентами пахотной земли, в то время как в распоряжении 8 тысяч крупных помещиков находятся сорок процентов всех земельных угодий. В стране насчитывается 500 тысяч бедных арендаторов. Процесс разорения фермеров и ухудшения положения сельских жителей характерен и для самой развитой страны капиталистического мира — США. Здесь насчитывается 2,3 миллиона сельскохозяйственных батраков, многие из которых разорившиеся фермеры. Около 400 тысяч батраков постоянно кочуют по США в поисках работы.

Д. Касаткин.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ контора кинопрокат выпускает на экраны города и района художественный кинофильм

„105 процентов Алиби“

Перепелица Кузьма Павлович, проживающий в пос. Камчуга, Медведевского с/с Тотемского района, Вологодской области, возбуждает дело о расторжении брака с женой Перепелицей Евдокией Николаевной, проживающей в с. Лукавец, Вижницкого района, Черновицкой области. Дело подлежит рассмотрению в Вижницком народном суде Черновицкой области.

Занятие Университета культуры

9 марта, в 19 часов, в Доме культуры состоится очередное занятие Университета культуры. Лекцию «Воспитание гигиенических навыков у детей в семье и школе» читает врач Соловьев. После лекции кино. Вход свободный.

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надою молока за 5 дней — с 1 по 5 марта 1961 года

(первая графа — надой на корову в килограммах за пять дней марта этого года, вторая — сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

«Сигнал»	40,6	6,1	«1-е Мая»	25,3	-0,2
Совхоз			«Красное знамя»	23,6	-6,7
«Погореловский»	32,5	10,5	«Путь к коммунизму»	23,3	-2,2
«Россия»	31,4	6,4	Имени Ленина	23,0	-4,0
Имени Сталина	31,4	-1,1	«Родина»	18,8	-5,2
«Большевик»	29,1	3,4	«Память Ленина»	15,1	-3,0
Учебно-опытное хозяйство	28,1	-0,7	Имени Калинина	13,4	-6,9
«Заветы Ильича»	28,1	-3,1			
«Красная звезда»	27,0	-2,4	Всего по району	26,7	-0,1



ПРИНИМАЙ ПОДАРОК, СЕСТРЕНКА